

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno studenta	Bc. Filip Honza
Téma práce	Specifika bankovního sektoru zemích bývalé Jugoslávie
Cíl práce	Vymezení specifík bankovního sektoru v zemích bývalé Jugoslávie a jeho komparace s českým bankovním sektorem pomocí vybraných ukazatelů a charakteristik
Oponent diplomové práce	Ing. Radek Mazák (Komerční banka,a.s.)
Vedoucí diplomové práce	Ing. Liběna Černohorská, Ph.D. (Ústav ekonomických věd Univerzity Pardubice)

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti		x	
praktické zkušenosti		x	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	x		

kritéria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce	x			
samostatnost při zpracování tématu	x			
logická stavba práce	x			
práce s českou literaturou včetně citací		x		
práce se zahraniční literaturou včetně citací	x			
adekvátnost použitých metod		x		
hloubka provedené analýzy		x		
stupeň realizovatelnosti řešení	x			
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	x			
stylistická úroveň	x			
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené	částečné	absentuje
		x		
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná	nižší	nevyužitelnost
	x			
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. částí DP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	funkční	méně funkční	neuspokojivé
	x			

Připomínky a otázky k obhajobě:

Diplomant Bc. Filip Honza pro zvolil pro zpracování své diplomové práce na první pohled velmi náročné téma, především z důvodu absence potřebné odborné literatury na toto téma. Proto velmi nadprůměrně hodnotím úroveň, s jakou diplomant ke zpracování tématu přistoupil. V diplomové práci zaujme příkladná logická stavba jednotlivých kapitol, nutný teoretický a vymežující úvod je potlačen na minimum, stěžejní část práce se zabývá samotným tématem – vymezení bankovního sektoru v ČR a v zemích bývalé Jugoslávie včetně komparace tamních systémů centrálních a obchodních bank mezi sebou navzájem a propojení na stejný způsob komparace za český bankovní sektor. Tato diplomová práce přináší velice podrobný a ucelený pohled na bankovníctví bývalé Jugoslávie, správně jsou popsány společné rysy, ale i hlavní odlišnosti. Práce však není jen popisně-analytická v textu, diplomant využívá porovnání bank přes hlavní vybrané ukazatele ROAA, ROAE, NIM. Snad jediné, co v diplomové práci není podrobněji rozvedeno, jsou úvěrová rizika a specifický přístup bank k ošetřování těchto rizik, nevnímám to však jako závadu, protože hlavní porovnání obchodních bank i měnových politik je provedeno vyčerpávajícím způsobem, pokud se diplomant bude věnovat dalšímu studiu bankovníctví, doporučuji na základech této práce dále stavět a dále ji rozpracovat. Z celkové kvality této diplomové práce je patrný velký zájem diplomanta o obor bankovníctví – proto doporučuji další návazné studium tohoto oboru a také věnovat případnou pozornost absolventským programům tuzemských bank (například YGP – Young Graduate Program Komerční banky, a.s.) Diplomant zpracováním této práce prokázal teoretickou připravenost, porozumění oboru, analytické schopnosti a zájem. Práci

proto **DOPORUČUJI** k obhajobě a navrhuji, aby v rámci obhajoby této diplomové práce diplomant zodpověděl tyto otázky:

1. Existují významné rozdíly při vývoji systému centrálních bank v zemích bývalé Jugoslávie a v jejich aplikované monetární politice v současnosti?
2. Lze na základě zjištěných vybraných ukazatelů popsanych v diplomové práci prostředí obchodních bank zemí bývalé Jugoslávie z dnešního pohledu a perspektiv dalšího vývoje hodnotit jako stabilní?

Práce je doporučena k obhajobě:
Navržený klasifikační stupeň:

ANO

1 (Výborně)

Oponent diplomové práce:

Podpis:

Ing. Radek Mazák

V Praze dne 24.5.2013

RADEK MAZÁK

DIST Projects
DIST Projects and Training
Arm Senior Executive Director, Distribution - Retail and Corporate

Komerční banka, a. s.
Václavské nám. 42
114 07 Praha 1
tel: +420 955 536 708
fax: +420 955 536 427
gsm: +420 606 630 722
e-mail: radek_mazak@kb.cz
www.kb.cz

